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D”PZi MwYZ 

(eûwbe©vPwb cÖkœ) 

welq †KvW126 

mgq25 wgwbU c~Y©gvb25 

[we‡kl `ªóe¨ t eûwbe©vPwb Afx¶vi DËic‡Î cÖ‡kœi µwgK b¤^‡ii wecix‡Z cÖ̀ Ë eY© m¤ŵjZ e„Ëmg~n n‡Z mwVK/m‡e©vrK…ó 

DË‡ii e„ËwU Kvj ej c‡q›U Kjg Øviv fivU Ki| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb1|] 

1| ‡Kv‡bv Abyµ‡gi 

2
1)(1Un

n
  N)‡j, U15= KZ? 

 (K)  (L) 0 

 (M) 1 (N) 2 

2| tan = 1 Ges r <  < 2 N)‡j wb‡Pi †KvbwU 

mwVK? 

 (K) 

4
7πθ   (L) 

4
5πθ   

 (M) 

4
3πθ   (N) 

4
πθ   

3| y = 3x dvsk‡bi †iÄ KZ? 

 (K) (,) (L) (0, ) 
 (M) (, 0) (N) (, 0) 
4| A (2, 3) I B (3, 5) we› ỳØ‡qi ga¨eZ©x `~iZ¡,  

 AB = KZ GKK? 

 (K) 7  (L) 5  

 (M) 3  (N) 6  

5| GKwU ¸‡YvËi avivi 1g c` 

2
1

 Ges AmxgZK mgwó 

4
3

 n‡j mvaviY AbycvZ KZ? 

 (K) 

4
3

 (L) 

3
2

 

 (M) 

2
1

 (N) 

3
1

 

6| 

2
3cosθ   n‡j, sin3 = KZ? 

 (K) 0 (L) 

2
3

 

 (M) 

2
1

 (N) 1 

7| 2sinθcosθ   n‡j,  = KZ? 

 (K) 300
 (L) 450

 

 (M) 600
 (N) 900

 

 wb‡Pi Z‡_¨i Av‡jv‡K 8bs I 9bs cÖ‡kœi DËi `vI: 

 ......
2
1

2
1

2
11 32   Amxg aviv| 

8| avivwUi Aóg c` KZ? 

 (K) 

32
1

 (L) 

64
1

 

 (M) 

128
1

 (N) 

256
1

 

9| avivi cÖ_g 5 c‡`i mgwó KZ? 

 (K) 

31
16

 (L) 

31
8

 

 (M) 

8
31

 (N) 

16
31

 

10| (1, 2) we›`yMvgx Ges I Xvj wewkó mij‡iLvi 

mgxKiY †KvbwU? 

 (K) y  2 = 3 (x1) 
 (L) y1 = 3(x2) 
 (M) y+2 = 3(x1) 
 (N) y2 = 3(x+1) 

11| 

3
13xlog 27   n‡j, x = KZ? 

 (K) 243 (L) 81 

 (M) 27 (N) 9 

12| y = 4x n‡j 

 i) Gi †Wv‡gb (, ) 

 ii) Gi wecixZ dvskb log4x 
 iii)  dvskbwUi †jLwPÎ (0, 2) we› ỳMvgx 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 (K) i, ii (L) i, iii 
 (M) ii, iii (N) i, ii, iii 
13| 3y2x3=0 †iLvi Xvj KZ? 

 (K) 2 (L) 

3
2

 

 (M) 

3
1

 (N) 

3
2

  



14| 6log2log 64   = KZ? 

 (K) 

3
1

 (L) 

2
1

 

 (M) 1 (N) 

2
3

 

15| a + ar + ar2 + ........... Amxg ¸‡YvËi avivwUi 

mgwó _vKvi kZ© Kx? 

 (K) r > 1 (L) r < 1 
 (M) 1 < r < 1 (N) 0 < r < 1 
16| 9, 7, 5, 3, 1 AbyµgwUi mvaviY c` †KvbwU? 

 (K) 72n (L) 52n  

 (M) 112n (N) 92n 
17| xa = y, yb = z, zc = x n‡j, abc = KZ? 

 (K) 2 (L) 1 

 (M) 0 (N) 1 

18| ABCGi †ÿ‡Î 

 

 

 

 

 

 i) 
22 ba

btanB


  

 ii) sinB + cosC = 
a
2b  

 iii) 3b2,a   n‡j, 

3
πθ   

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 (K) i, ii (L) i, iii 
 (M) ii, iii (N) i, ii, iii 
19| 3x4y+1=0 Ges y = 2 †iLvØ‡qi †Q`we›`yi ¯’vbv¼ 

KZ? 

 (K) (2, 3) (L) (3, 2) 

 (M) 







3
8,2  (N) 






 2,

3
7

 

 

 

 

 

 

20| 0.2+0.02+0.002+......... avivi AmxgZK mgwó 

KZ? 

 (K) 

2
9

 (L) 

9
2

 

 (M) 

11
2

 (N) 

9
1

 

21| 5200
 †Kv‡Yi Ae¯’vb †Kvb PZzf©v‡M? 

 (K) 1g (L) 2q 

 (M) 3q (N) 4_© 

 wb‡Pi Z‡_¨i Av‡jv‡K 22bs I 23bs cÖ‡kœi DËi 

`vI: 

 M(t, 4) we› ỳwU, y = x + 3 †iLvi Dci Aew¯’Z| 

22| M we›`yi ’̄vbv¼ †KvbwU? 

 (K) (1, 4) (L) (7, 4)  

 (M) (4, 7) (N) (4, 1) 
23| mij †iLvwU x Aÿ‡K †h we›`y‡Z †Q` K‡i, Zvi 

¯’vbvsK KZ? 

 (K) (0, 3) (L) (0, 3) 
 (M) (3, 0) (N) (3, 0) 
24|  0, 1, 0, 1, 0, 1 ....... AbyµgwUi 

 i) mvaviY c` 

2
1)(1 n

  

 ii) `kg c` = 1 Ges 

 iii) 15 Zg c` = 0  

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 (K) i, ii (L) i, iii 
 (M) ii, iii (N) i, ii, iii 
25| cot = KZ? 

 

 

 

 

 (K) 

3
4

 (L) 

4
3

 

 (M) 

4
5

 (N) 

5
3

 


